



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВОСТЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
28 мая 2013 года

№ 42-43
(9709-9710)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 8 руб. 88 коп.

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Прощай, школа!

В минувшую пятницу, 24 мая, в средних общеобразовательных учреждениях Абатского муниципального района прошли торжественные линейки, посвященные Последнему звонку. Для 129 одиннадцатиклассников, пяти учащихся учебно-консуль-

Приветствовал присутствующих И. Васильев, глава Абатского муниципального района.

– Дорогие ребята, уважаемые учителя, родители. Сегодня во всех школах Абатского района провожают учебный год. Маленькие первоклассники и учащиеся средних классов пойдут на долгожданные летние каникулы, которым желаю хорошо и с пользой отдохнуть и настроить себя на предстоящий новый 2013-2014 учебный год.

Ребятам, которым предстоит итоговая аттестация и единый государственный экзамен, желаю успехов и удачи. Уверен, что те знания, которые вы получили в стенах вашей замечательной школы, помогут вам в этом. Помните, что экзамен – это оценка не только вашим знаниям, но и оценка вашей школе, оценка работы ваших учителей и оценка воспитания ваших ро-

дителей, с обещаниями хорошо учиться приняли его.

В завершение линейки прозвонел последний звонок. Под аплодисменты присутствующих его подали выпускник Иван Петраченко и первоклассница Варвара Кадейкина.

Это действительно очень трогательный и душевный праздник, ведь после стольких лет учёбы придётся навсегда покинуть родные школьные стены и сделать огромный и ответственный шаг в «большую жизнь».

Уже вчера, 27 мая, одиннадцатиклассники выдержали первый единый государственный экзамен по русскому языку.



В. БАБУШКИНА
На снимках: моменты торжественной линейки.
Фото автора



тационного пункта (УКП) и 196 выпускников 9 класса этот день запомнится на всю жизнь. Потому что в этот день ребята простились со школой. Для них не будет больше уроков, внимательных и строгих учителей, домашних заданий, ответов у доски, школьных дневников и классных журналов. Всё позади, а впереди – выпускные экзамены, аттестаты и самостоятельная взрослая жизнь с множеством трудных задач, которые придётся решать, и строгим экзаменом будет сама жизнь.

В этот торжественный день мы побывали в Тушнолобовской средней общеобразовательной школе, где в этом учебном году выпускается семь одиннадцатиклассников и 17 девятиклассников. Здесь прошёл замечательный и светлый праздник, который был очень важен не только для школьников, но ещё и для их родителей, и, конечно, для учителей.

Торжественную церемонию открыл директор Тушнолобовской СОШ В. Оленьков.

– Май – всему начало, а начало начал – это последний школьный звонок. Этого праздника нет ни в одном календаре, но он традиционно приходит в конце мая в каждую школу, в каждый выпускной класс, – сказал Виктор Васильевич. – Дорогие ребята, уважаемые родители и гости, искренне и от всей души поздравляю вас с этим замечательным торжеством. Позади трудный учебный год, контрольные работы, пробные экзамены. Сегодня мы стоим на пороге серьёзного испытания, имя которому государственная итоговая аттестация. Желаю выпускникам успешно её пройти. Удачи вам, добра, успехов. Ни пуха, ни пера!

Директор зачитал приказ, согласно которому к итоговой государственной аттестации допускаются все учащиеся 11 класса и 9 класса Тушнолобовской СОШ.



дителей. Более того, по итогам единых государственных экзаменов будет дана оценка и нашему району.

Поздравляю присутствующих с замечательным школьным праздником, желаю, чтобы все надежды и пожелания выпускников сбылись. В добрый путь!

Слова поздравления и напутствия прозвучали в адрес выпускников от исполняющего обязанности главы Тушнолобовского сельского поселения И. Ковалкиной, первой учительницы С. Дауровой и классного руководителя Л. Лумповой.

Мило и трогательно приветствовали своих старших товарищей первоклассники. Они от всей души пожелали им успешного окончания школы, спокойных выпускных экзаменов, счастья и радости в самостоятельной жизни и подарили им на счастье и удачу, сделанные своими руками «пятёрки».

В ходе торжества выпускники по сложившейся традиции выпустили в небо голубей и передали со словами напутствия символический ключ десятиклассникам, которые, в свою оче-



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Дела
крестьянские
2 стр.

Встреча
с писателем
7 стр.

Объявления,
реклама
6, 8 стр.

Уважаемые представители бизнес-сообщества!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём российского предпринимательства!

В нашей стране вы стали проводниками нового экономического мышления, движущей силой перестройки производственных отношений, заложив в них деловитость, личную заинтересованность в успехе и персональную ответственность.

Сегодня предпринимательство составляет основу экономики каждого муниципального образования, и правительство области, понимая это, всегда готово оказать бизнесу поддержку. Нашей общей задачей на ближайшие годы остаётся создание по-настоящему благоприятного инвестиционного и предпринимательского, делового климата.

Значительную роль в развитии нашей экономики, её диверсификации играют малый и средний бизнес. Его вклад - почти четверть валового регионального продукта, каждый четвертый рубль, заработанный в Тюменской области.

Спасибо вам за энергию, настойчивость, инициативность. За то, что своим ежедневным трудом вы помогаете решать поставленные государственные задачи - создаёте рабочие места, формируете бюджеты и внебюджетные фонды, вносите стабильность в развитие наших городов и сёл.

От всей души желаю уверенного роста и удачной реализации ваших бизнес-проектов! Крепкого здоровья вам и вашим близким, семейного благополучия и хорошего настроения!

В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые предприниматели Абатского района!

Искренне поздравляем вас с Днём российского предпринимательства!

Это праздник энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развивать своё дело. Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой, вносите весомый вклад в обеспечение экономической стабильности Абатского района.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, успеха в делах и неиссякаемой энергии!

Абатское представительство Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области»

● ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Молока закуплено больше

Большое внимание в последние годы уделяется развитию личных подсобных хозяйств. Одним из важных направлений в этой работе является оказание помощи в реализации произведённой на подворьях сельхозпродукции, к примеру, закуп молока у населения. Как эта работа организована в Абатском районе, рассказывает Геннадий Третьяков, главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия Абатского муниципального района.

В 2012 году закуп молока, которым в районе занимались три кооператива: СССПК «Абатский», СССПК «Молоко» и ЖЗСПК «Перспектива», в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, увеличился на 353,3 тонны или 5,5%. Так, если на 1.01.2012 г. он составлял 6435,8 т, то на 1.01.2013 г. закупили сличных подворий граждан 6789,1 т ценного продукта.

Наибольший процент роста закупа молока в Баниковском сельском поселении — 19,4%, затем в Абатском — 17,1%, Ощепковском — 16,7%, а самое большое снижение процента закупа молока за прошлый год допущено в Назаровском сельском поселении — на 18,2%, т.е. на 61,9 т закупили молока меньше, чем в прошлом году.

Стабильно и больше всех молока сдают владельцы ЛПХ Ощепковского сельского поселения, они реализовали 1514,3 т, и Баниковского сельского поселения — 1239,5 т. Неплохой результат у крестьян Майского сельского поселения, где с начала года закуплено 868,6 т молока. 794,9 т молока сдали ЛПХ Ленинского сельского поселения, 653,0 т — ЛПХ Шевыринского сельского поселения, 500,6 т — ЛПХ Тушнолобовского сельского поселения.

Самый высокий закуп молока на одну корову — в Баниковском сельском поселении, где на одну бурёнку закупили — 2852 кг; 2635 кг на одну корову составил закуп молока в Майском сельском поселении, 2068 кг — в Ощепковском, 2049 кг — в Ленинском, 1947 кг — в Назаровском, 1738 кг — в Шевыринском, 1704 кг — в Тушнолобовском, 1238 — в Конёвском, в Партизанском — 1175 кг и в Болдыревском —

1005 кг. А вот в Абатском сельском поселении на одну бурёнку закуплено всего лишь 699 кг молока.

Постоянно в пятёрке лидеров по сдаче молока следующие населенные пункты: Баниково — 779 т, Быструха — 540 т, Ленинка — 348 т, Ощепково — 244 т, Назарово — 224 т. Также можно отметить неплохой сбор молока от ЛПХ Боковой, Горок, Партизана, Тельцовой, Ощепково.

Хотелось бы отметить также лучших сдатчиков молока в районе за 2012 год, которыми являются: Вадим Сушик (Майское с/п) — сдано 101,7 т молока; Райхан Жакипжанова (Партизанское с/п) — 101,2 т; Светлана Гаджиева (Ощепковское с/п) — 72,6 т; Сергей Волков (Баниковское с/п) — 43,8 т; Галим Сулейменов (Баниковское с/п) — 36,1 т.

Так что есть ещё в деревне молодые трудолюбивые люди, которые занимаются сельскохозяйственным производством и стремятся заработать деньги и прокормить свою семью, а значит, есть перспективы в развитии животноводства, то есть увеличение поголовья КРС и увеличение производства молока и мяса.

Хотелось бы отметить, что и за первый квартал текущего года молока ЛПХ района реализовали на 98 т больше, чем за аналогичный период 2012 года, в 2013 году ЛПХ реализовали 973,3 т молока, а за I квартал 2012 года — 875,5 т.

Наибольший процент увеличения закупа молока в сравнении с прошлым годом в Болдыревском с/п — на 85%,

на 55% — в Майском с/п, на 20% увеличился закуп в Абатском с/п и в Шевыринском с/п. Только четыре сельских поселения допустили незначительное снижение закупа молока: Партизанское — на 14% или на 3,1 т, Конёвское — на 10% или на 2,8 т, Ленинское — на 3% или 3,0 т и Ощепковское — на 1% или на 2,9 т молока. По объёмам закупленного молока за I квартал в первой тройке опять те же поселения, что были и за год: в Баниковском с/п закуплено 209,3 т молока, в Ощепковском — 197,3 т, в Майском — 115,2 т. В этих поселениях и самый высокий закуп молока на одну корову: Баниковское с/п — 465 кг; Майское с/п — 343 кг и Назаровское с/п — 314 кг.

Увеличению сбора молока от частного сектора способствует созданная для этого база: молокоприёмные пункты, оснащённые необходимым оборудованием, позволяющим принимать молоко с соблюдением всех требований санитарного контроля.

Замечено также, что там, где местные власти уделяют этому самое пристальное внимание, где сбором молока занимаются ответственные, компетентные люди, там лучше организован закуп молока, а значит, и выше доход населения от продажи этого продукта, и наблюдается тенденция к его увеличению. И наоборот, где организация молока на низком уровне, там закуп молока падает, несмотря на высокую занятость населения.

А. АРХИПОВ



● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Ушла война, осталась память

Молодёжная патриотическая акция «Вечный огонь» прошла накануне празднования Дня победы. В мероприятии приняли участие молодёжь организаций и учреждений, а также учащиеся учебных заведений села.

В этом году право зажечь свечи памяти было предоставлено участнице областного конкурса «Вера, надежда, любовь» Наталье Юсубовой и учащемуся одиннадцатого класса Абатской СОШ №1, активисту молодёжного движения Евгению Шалатову.

Бережно из рук в руки передавали люди трепетный огонёк свечи, защищая его от порывов ветра. Также слаба и хрупка как этот огонёк человеческая память. Время безжалостно стирает её своим холодным дыханием. Но в силах

молодого поколения сохранить на годы и десятилетия память о подвиге дедов и прадедов.

От двух трепещущих огоньков, что слились воедино, был зажжён и торжественно передан призёрам всероссийского смотра-конкурса знаменитых групп И. Пантелеевой, А. Шалыгину и Д. Десяткову, воспитанникам класса добровольной подготовки к воинской службе «Ястреб», факел для зажжения вечного огня.

Вечный огонь зажжён, а к участникам акции обра-

тилась Т. Агешина, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта, призывая хранить и



свято чтить подвиг советского народа, совершённый во имя мира. Их память почтили минутой молчания, а потом от имени всей молодёжи района слово было предоставлено Наталье Юсубовой.

Мы обязаны склонить головы перед подвигом нашего народа. И сколько бы лет и десятилетий не прошло, наш долг и долг грядущих поколений помнить о Великой Победе в той страшной и жестокой войне, — с такими словами обратилась она к собравшимся.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

● ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Отдохни летом с пользой

Совсем закончится учебный год со всеми его радостями и трудностями. Останутся в прошлом уроки, домашние задания, перемены, контрольные, экзамены... А впереди — благодатная пора долгожданных летних каникул! Как в эти самые длительные школьные каникулы организовать занятия детей? Как наполнить отдых ребёнка яркими впечатлениями и запоминающимися событиями? Такой вопрос стоит перед родителями. Решение есть! Именно об этом наш сегодняшний разговор с Ольгой Шмелёвой, заведующей отделением дневного пребывания несовершеннолетних и социальной реабилитации инвалидов МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Милосердие» Абатского района».

— Ольга Геннадьевна, ежегодно в вашем учреждении открывается летний лагерь с дневным пребыванием детей, и детвора с большим удовольствием его посещает. Не будет ли исключением нынешний год, и чем вы порадуете ребят этим летом?

— Конечно, нынешний год не будет исключением. В целях организации активного отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, созданием условий для укрепления их здоровья на базе Комплексного центра социального обслуживания населения «Милосердие» Абатского района в период летних каникул будет функционировать лагерь дневного пребывания для несовершеннолетних, прежде всего, из социально незащищённых категорий семей.

Если говорить в целом, то летний лагерь — место интересного времяпровождения детей, свободного общения с друзьями, специалистами центра, которые их понимают, участвуют вместе с ними в различных мероприятиях, не требуют от них невыполнимого и не ставят отметок и многое, многое другое. В нынешнем сезоне летний лагерь «Родной край» при центре «Милосердие» будет работать по комплексной программе организации лагеря с дневным пребыванием для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. Целью этой программы является воспитание экологически грамотного и образованного человека, становление экологической культуры личности и её духовности, направленной на сохранение окружающей среды. А лето для детей — наилучшая пора для общения с при-

родой, это и постоянная смена впечатлений, и встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

Во время работы летнего лагеря будут проводиться различные спортивно-оздоровительные мероприятия, прогулки, экскурсии на природу, правовые тренинги, круглые столы, диспуты и многое другое. Действительно, нигде так не раскрывается ребёнок, как в играх. Здесь, кроме удовлетворения личных интересов, ребёнок, сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать. Нужно только правильно его настроить, не отталкивать, не отворачиваться от него, как неперспективного.

А также все дети будут обеспечены трёхразовым горячим питанием.

Поэтому обращаясь к родителям, которые ещё размышляют, как организовать летний отдых своих детей. Наш летний лагерь при КЦСОН «Милосердие» то, что вам нужно! У нас каждый найдёт себе занятие по вкусу. Время пройдёт с максимальной пользой. Дети получат заряд бодрости, энергии и отличное настроение сохранится у них до следующего лета.

Спешите записаться в наш летний лагерь, позвонив по телефонам 41-7-06 и 41-7-12, или по адресу: ул. Краснофлотская, 12.

В. БАБУШКИНА

Мелодии Победы

Вот прошла очередная годовщина Великой Победы. В рамках праздничных мероприятий в нашем районе было проведено много мероприятий, где участники войны, труженики тыла получили тёплые поздравления.

Душевно прошёл праздник в танцевальном зале районного Дома культуры «Мелодии Победы», организованный КЦСОН «Милосердие» совместно с отделом по делам культуры, молодёжи и спорта. Среди приглашённых в импровизированном парке, где играл духовой оркестр (руководитель Д. Новиков), присутствовали участники боевых действий В. Т. Антонов, Е. Д. Уфимцева, А. Н. Березинский, Н. Р. Карлович, В. А. Шестернёв, А. В. Шаньгина, С. М. Кубатин и С. М. Михеев, на груди которых блестящие заслуженные награды. Благодаря героическому подвигу находящихся

в зале людей мы живём на мирной земле. А также мы теперь можем петь их нестаревшие песни, прошедшие от Москвы до Берлина, песни Победы, песни жизни.

Сколько песен было спето в этот день! «В городском саду», «Солдатский вальс», «По сто грамм фронтовых», «Синий платочек»...

Самое главное — в этот день для ветеранов был задор, хорошее настроение и неравнодушие организаторов.

Праздничное мероприятие продолжалось в течение двух часов, ветераны пили чай, общались, пели частушки, песни, танцевали вальс, не обошлось и без фронтовых ста граммов. С улыбками на лицах выходили они из парка. Так пусть же эти улыбки и хорошее настроение будут с ними всегда.

Равняйся! Смирно!

Девятый областной смотр-конкурс почётных караулов, посвященный 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошёл 6-7 мая в Тюмени. Среди 15-ти команд-участников была и караульная группа специализированного класса начальной добровольной военной подготовки «Ястреб» из Абатского района.

По словам О. Рейн, специалиста Молодёжного информационно-делового центра, в первый день участники соревновались на территории ОДЮЦ «Аванпост» в смотре внешнего вида, одиночной строевой подготовке и слаженности караула. После этого у мемориала «Память» состоялось торжественное открытие смотр-конкурса.

Во второй день у мемориала пограничникам «Хранить Державу — долг и честь» участники показывали себя в таких номинациях, как несение караульной службы, возложение венка и гирлянды к подножию мемориала.

Отрадно отметить, что наши ребята из «Ястреба» достойно смотрелись среди других участников. Ирина Пантелеева, Анастасия Тумашова, Денис Десятков, Анатолий Шалыгин и Владимир Жигулин в таких номинациях, как внешний вид и возложение венка набрали наивысшее число баллов. И хотя курсанты не стали победителями, но вошли в пятёрку лучших, заняв в итоге 4 место, а также получили ценный опыт участия и массу положительных эмоций.

В. БАБУШКИНА



• К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

Крестьянин

Ефим Сергеевич был потомственным крестьянином д. Шипуновой в третьем поколении Козловых. С ранних лет сеял хлеб, пахал землю, владел топором, мог изготовить любую мебель.

В 21 год взял в жёны скромную, красивую из бедной семьи Сильнягиных Арину. Брат Андрей и муж старшей сестры Арины Федот Тихонович Поздеев помогли построить новый пятистенный дом (они были отличными плотниками). Молодые жили в любви и согласии, до войны у них родились шестеро детей: Анна, Пётр, Алексей, Валентина, Михаил, Александр.

Ефим Сергеевич сначала работал бригадиром - плотником в колхозе, затем его назначили кладовщиком - учётчиком, Арина Николаевна трудилась птичницей. Семья жила дружно, дети уважали родителей, старшие заботились о младших и выполняли все работы по дому, родители прививали детям любовь к сельскому труду и природе.

Зимними вечерами после работы к Ефиму Сергеевичу приходили его односельчане: учитель начальных классов Конев Александр Константинович, продавец д. Котковой Сильнягин Кузьма Иванович. Это были люди начитанные и грамотные, они получали центральные газеты, были в курсе событий страны, обсуждали текущие события, обострение международной обстановки.

Во второй половине 30-х годов угроза войны продолжала нарастать. Как писали центральные газеты, «в 1937 году фашистские государства Германия и Испания объединились с милитаристской Японией в военно-политический блок и развернули активную подготовку к войне за новый передел мира, что создало угрозу для Советского Союза». Всех интересовал вопрос: «Будет война с Германией или нет?».

Но пока деревня жила мирно. Летом в выходные дни и по праздникам Ефим Сергеевич открывал форточки окон, ставил на подоконник граммофон и играл пластинки. Вся деревня приходила их слушать. Особой популярностью пользовались песни Гражданской войны и первых пятилеток, радио в деревне перед войной не было.

22 июня 1941 года в правлении колхоза раздался звонок: началась Великая Отечественная война.

От сопок Карелии до Берлина

Ефим Сергеевич Козлов был мобилизован на Северо-Западный фронт в 88 стрелковую дивизию. Трудно было оставлять на плечи жены Арины Николаевны шестеро детей.

С первых дней дивизия обороняла побережье Белого моря. Задача её было не допустить высадки вражеского десанта на советскую землю. В ночь на 30 августа 1941 г. части 88 стрелковой дивизии были подняты по тревоге и по железной дороге из Архангельска, а затем морем переброшены в направлении Карельского фронта. Там в это время шли тяжёлые бои. Гитлеровцы рвались к станции Лоухи Кировской железной дороги, чтобы захватить эту важную магистраль, соединяющую советский Север со всей страной. Передовые немецкие части находились уже в 30 км от станции и со дня на день могли перерезать Кировскую дорогу. Дивизии с ходу пришлось вступить в ожесточённый бой. Враг обрушил на воинов-северян массированные огневые удары с воздуха, мощный артиллерийский огонь из тяжёлых орудий и миномётов и, наконец, бросил на них танки. Отражая яростные атаки врага, бойцы дивизии проявили исключительный героизм. В результате их активных действий план выхода немцев в

район станции Лоухи был сорван, и враг понёс большие потери.

Это был первый бой Козлова с противником. Затем сапёру Козлову в составе отделения почти каждую ночь приходилось устанавливать противопехотные и противотанковые мины на нейтральной полосе, разминировать проходы и провозить разведчиков в тыл немецкой обороны.

За стойкость и мужество, высокую организованность и дисциплину, проявленную в боях с врагом на Карельском фронте 17 марта 1942 года 88 стрелковую дивизию преобразовали в 23 Гвардейскую стрелковую дивизию с вручением ей в торжественной обстановке Гвардейского знамени. Весть о присвоении дивизии звания Гвардейской вызвала большой патристический подъём личного состава.

На митингах в полку и батальоне, посвящённых этому событию, бойцы и командиры поклялись с честью носить почётное звание гвардейцев.

Все попытки врага прорвать оборону оказались безуспешными. Кировская железная дорога так и осталась недоступной для гитлеровских захватчиков.

В конце октября 1942 года 23 Гвардейскую дивизию по приказу Ставки перебросили на Северо-Западный фронт, она вошла в состав 1-й Ударной армии и вместе с другими частями начала наступление на позиции 16-й немецкой армии в районе Демянска. Опираясь на мощные оборонительные сооружения, широко используя танки, авиацию, дальнюю артиллерию, противник упорно сопротивлялся, хотя и понёс большие потери в живой силе и технике.

В течение наступательных операций 1942 года Ефим Сергеевич был дважды ранен и контужен и после госпиталя возвращался в строй своего полка.

К марту 1943 года Демянский котёл был ликвидирован и тем самым снята угроза обхода Москвы с севера. Теперь перед дивизией командование поставило задачу прочно удержать занимаемые рубежи, измотать и обескровить противника, готовясь к будущим наступательным боям.

Против наших войск на рубеже реки Редья стояла крупная немецкая группировка, прикрывающая важную коммуникацию Холм - Старая

врага, части полка нанесли ему большой урон и 5 февраля вышли на рубеж реки Полисть, перерезав шоссе Холм-Старая Русса. В числе особо отличившихся в этом бою был и красноармеец Е.С. Козлов. Вот что записано в наградном листе: «действовал смело и решительно, уничтожил в этом бою 12 немецких солдат и офицеров». Приказом № 091 от 27 мая 1944 года награждён медалью «За боевые заслуги».

Выйдя на оперативный простор, полк в составе дивизии ежедневно проходил по 30-40 км, и 24 февраля бойцы сыграли решающую роль в освобождении города Дно.

63 стрелковый полк 23 Гвардейской дивизии, в котором с начала войны воевал сибиряк Е.С. Козлов, освобождал Ригу, а с 17 января по 2 февраля 1945 года дивизия с боями совершала марш по маршруту Станислав - Цехувка - Варшава - Сахачев - Избица - Люгатель. Стояли сильные морозы, непрерывно бушевала пурга. Но несмотря на это, гвардейцы дивизии совершали переходы до 60 км в сутки.

Отступая, немцы взорвали все мосты через Вислу, и частям дивизии пришлось преодолевать реку по льду. Когда проходили через столицу Польши Варшаву, то всюду наталкивались на руины из камня и щебня. В городе не оставалось почти ни одного целого здания. Поляки радостно встречали советских воинов-освободителей.

В середине марта, совершив многокилометровый марш, полки дивизии достигли Одера. До столицы фашистской Германии оставалась 65-70 км. Красноармейцы гордились, что их дивизии выпала честь участвовать в последнем ударе по логову фашистского зверя - Берлину и с большим воодушевлением готовились к этому решительному штурму. Перед частями 23 дивизии на Костринском плацдарме в районе г. Кинитц, где дислоцировался 63 стрелковый полк, стояли отборные части гитлеровской армии. Оборона немцев представляла собой стройную систему опорных пунктов и узлов сопротивления. Все подступы к переднему краю были заминированы. Чтобы прорвать такую оборону, необходимо было чёткое взаи-



Козлов Ефим Сергеевич родился в 1904 году в д. Шипуновой. До войны работал в колхозе «Прожектор» бригадиром, кладовщиком. Мобилизован на фронт 25 августа 1941 года Абатским РВК, демобилизован 2 августа 1945 года. За годы войны имел пять ранений, две контузии. Награждён боевыми медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», двумя орденами Красной Звезды, Благодарностью командира гвардейской стрелковой Тартуской Краснознамённой дивизии, знаками «Гвардеец» и «Снайпер».

Умер 27 августа 1957 года и похоронен в г. Красноуральске.

Он жил и воевал не ради славы, а ради мирной жизни на земле и счастливого детства своих детей.

раться до своей малой родины. Он четыре года не видел свою семью. Семьи с нетерпением ждали победителей, каждого прибывшего домой фронтовика встречала вся деревня. В семье Козловых Михаил был младшим из братьев, перед ним была поставлена задача смотреть, когда идёт по дороге солдат в деревню, и оповещать односельчан. Дальний огород семьи Козловых находился между кладбищем и деревней. Там рос большой тополь. Парнишка забирался на верхушку и смотрел днями. Когда солдаты шли, первым делом заходили на кладбище отдать дань уважения близким, а он в это время оповещал население деревни.

2 августа в Ильин день прибыл в родной район Ефим Сергеевич. Первой встретила отца старшая дочь Анна в Абатском, она всю войну возила почту в Котковский совет и д. Речунову и Сысову. Встречала Козлова Е.С. вся д. Шипунова.

Не до праздников было ветерану

войны: сенокос был в разгаре, да и личное хозяйство нужно было привести в порядок, подлатать крышу дома, поправить сарай, вывезти дрова из леса. Дети за годы войны подросли и были хорошими помощниками. Старший из сыновей Пётр с 1943 года работал в колхозе трактористом.

Потекла в заботах размеренная крестьянская жизнь, довоенные дети выросли, а после войны родились ещё двое: Николай и Надежда. Семья была дружная, все дети имели музыкальный слух и играли на музыкальных инструментах.

Раны постоянно напоминали ветерану о военном времени, страшные боли не давали работать и спать. Сестра Ефима Сергеевича Мотя прожила в г. Красноуральске и предложила приехать к ней и сделать операцию по удалению осколков из грудной клетки и рук. Но сердце старого солдата не выдержало. Похоронен Е.С. Козлов в г. Красноуральске.

**Внук Н. ПУШКАРЁВ
Фото из семейного архива**



Русса. Полк, активизируя оборону, изо дня в день держал врага в напряжении, вёл усиленную разведку его укреплений, устраивал огневые налёты, истреблял фашистов снайперским огнём. 3 марта 1943 года при разминировании прохода и переводе разведчиков в тыл сапёры попали в засаду. Красноармеец Е.С. Козлов получил тяжёлое осколочное ранение левой руки и плеча и после двух месяцев лечения вновь был в строю - это было его третье ранение с начала войны.

С начала февраля 1944 года 23 Гвардейская дивизия перешла в наступление: форсировала реку Редья и, обойдя Ляхново, подошла к деревне Глухая Горюшка. Там завязался ожесточённый бой. Решительно атакуя

модействие всех родов войск. Командовал 23 Гвардейской дивизией, которая дошла до Берлина и участвовала во взятии его, опытный военный специалист генерал-майор П.М. Шафтыренко. За участие в битве за Берлин 23 Гвардейская дивизия получила наименование «Берлинской». В составе этой гвардейской дивизии красноармеец - сибиряк из д. Шипуновой Ефим Сергеевич Козлов прошёл от сопки Карелии до Берлина.

Пришёл солдат с фронта

Закончив войну в Германии, рядовой Е.С. Козлов был демобилизован. Велико было желание солдата доб-



• ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Полна сил и энергии

Каждый день несёт нам встречи с разными людьми. Во многом от этого зависят наше настроение, наша жизнь. Когда при общении с человеком получаешь положительные эмоции, испытываешь какой-то внутренний душевный подъём. Именно с таким человеком мне недавно удалось познакомиться. Это Ирина Александровна Усова.

Родилась и выросла в п. Восток. В семье было семь детей, жили дружно, вели хозяйство. Когда Ирине было семь лет, трагически погиб отец. Тогда счастливая и размеренная жизнь семьи в один миг оборвалась. Маме Надежде Ивановне было очень трудно воспитывать детей, но радовало то, что они, даже самые маленькие, были её помощниками. Целый день она на ферме – сначала трудилась пояркой, потом дояркой, а дети всё по хозяйству – и со скотиной управятся, и в огороде, и в доме порядок наведут.

Очень благодарна Надежда Ивановна судьбе за то, что свела её с замечательным человеком. Григорий Наумович заменил её детям отца. Как вспоминает сама Ирина, он был и другом, и наставником. Очень многому научились дети у него, а он дал им настоящую отцовскую любовь и заботу. И хотя его уже много лет нет на свете, дети до сих пор с теплотой вспоминают о нём.

В 18 лет Ирина вышла замуж, а через год пошли дети – сначала сын, а следом дочь. Семья была дружной. Дети росли в любви и заботе.

- Мы с мужем всегда были вместе, всю работу делили пополам, детей

растили. Всегда держали большое хозяйство, этим и жили – в деревне ведь заработка такой, - рассказывает моя собеседница. - Семь лет назад переехали в Ленинку. Купили дом, обустроили его. К этому времени выросли

приятый для своих подопечных. Всем нравятся, например, спортивные состязания, соревнования по шашкам и шахматам. С удовольствием жители Ленинского сельского поселения участвуют в праздниках «Золотая осень», «Праздник осени», новогодних представлениях, концертных программах к праздникам 8 Марта, 23 февраля, 9 Мая и других.

Председатель первичной организации активно сотрудничает с сельской библиотекой, школой. Вместе они готовят интересные мероприятия, на которые приглашают людей с ограниченными физическими возможностями. Но не только развлекательные мероприятия проводят здесь. Иногда на заседания приглашают специалистов, которые могут ответить на вопросы льготного обеспечения, дадут советы по сохранению здоровья и других.

Ирина Александровна часто навещает ветеранов. Её забота, внимание и доброе отношение дарят людям радость. И часто люди обращаются к ней за советом, помощью. Она никому не отказывает и делает всё, что в её силах. Добрым словом, своей энергией она заряжает, даёт настрой на лучшее.

И.А. Усова полна новых планов и творческих идей. Как сама говорит, сидеть не может без работы. И дарит тепло своей души и неутомимость людям, которые в этом нуждаются. А это ли не самое главное в жизни – быть нужным.

Ю. ЛЕОНТЬЕВА
Фото автора



дети, завели свои семьи. У меня уже 3 внука!

На прежнем месте я работала заведующей клубом, а здесь мне места не было. Я очень люблю заниматься домашним хозяйством, ухаживать за цветами. Но общения не хватало.

Вот так она пришла в Ленинскую первичную организацию инвалидов. И в 2005 году возглавила её.

Это человек активной жизненной позиции, сама не сидит без дела, и другим скучать не даёт. Ирина Александровна организатор различных меро-

населения выявлено 210 случаев паразитарных заболеваний, за 4 месяца 2013 г. зарегистрировано 48 случаев, из них дети составляют 56,2%.

Глисты проникают в организм человека незаметно с фруктами и овощами, водой из открытых водоёмов, недостаточно термически обработанной рыбой и мясом, да и просто с немальными руками.

Первые симптомы могут быть совершенно безобидными: быстрая утомляемость, аллергия, периодические сбои в работе кишечника. Более характерные признаки, которые нельзя не заметить - это ухудшение аппетита, тошнота, приступы боли в животе, общая слабость, возникают проблемы с весом. Все это является поводом проконсультироваться с врачом-инфекционистом и сдать анализ кала в ГЛПУ ТО «Областная больница №5». Некоторые виды паразитов распознают по анализу крови.

Пить лекарства для профилактики бессмысленно, поскольку иммунитет против паразитов не вырабатывается. Лечиться самостоятельно тоже не стоит, поскольку выбор препаратов и сроки лечения зависят от того, какие именно паразиты поселились в организме.

Чтобы не заболеть, придерживайтесь определённых правил:

- тщательно мойте овощи и фрукты, которые имеют непосредственный

контакт с почвой (редис, морковь, лук и др.), не пробуйте их на рынке;

- не удобряйте огород фекальными массами;

- не пейте сырую воду из открытого источника;

- будьте осторожны, купаясь в открытых водоёмах: паразитов можно заглотить с небольшим количеством воды;

- тщательно прожаривайте и проливайте рыбу и мясо;

- старайтесь не гладить и тем более не целовать животных на улице и не позволяйте это делать детям;

- своим домашним животным регулярно давайте препараты, которые выгоняют глистов;

- не разрешайте детям играть в песочницах, в которых свободно гуляют кошки и собаки;

- приучайте своих детей мыть руки с мылом перед едой, после посещения туалета и после того, как они поиграли с животными;

- неременным условием является своевременное оздоровление (лечение) больных, обследование контактных лиц.

О. РЯБКОВА, ведущий специалист-эксперт Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорokinском районах

• РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Осторожно: гельминтозы!

Группа заболеваний человека, вызываемых паразитическими червями, объединяется под общим названием гельминтозы.

В настоящее время в Российской Федерации сложилась напряжённая эпидемиологическая обстановка, связанная со значительным ростом заболеваемости населения паразитарными болезнями, которые занимают ведущее место в структуре инфекционной заболеваемости.

Паразитами их называют, потому что они полностью живут за счёт хозяина, лишая организм человека полезных веществ - витаминов и минералов. Паразитарные болезни являются причиной задержки психического и физического развития детей, снижают трудоспособность взрослого населения. Вызывая аллергическое состояние организма поражённого человека, они снижают сопротивляемость организма, снижают эффективность вакцинопрофилактики. Кроме того, они разрушают ткани, потому что прикрепляются к стенкам внутренних органов и создают для себя наиболее комфортные условия. Они повсюду оставляют токсические отходы своей жизнедеятельности, то есть постоянно отравляют весь организм.

Не обошла стороной данная проблема и наш район. За 2012 г. при обследованиях, плановых обследованиях

• СООБЩАЕТ 01

Важно соблюдать простые меры пожарной безопасности

С незапамятных времён человек научился добывать огонь. Его польза очевидна, но нельзя забывать о страшных последствиях пожаров, ежегодно уносящих тысячи людских жизней. Большинство трагических случаев можно было бы избежать, соблюдая элементарные правила пожарной безопасности. Сложно уберечь своё жилище от огня, ведь причины возгорания могут быть самыми разными. Но большая часть пожаров случается всё-таки из-за пресловутого человеческого фактора, то есть из-за халатности и нарушения элементарных норм пожарной безопасности. Соблюдайте сами эти простые правила обращения с огнём и учите этому своих детей.

1. Не включайте одновременно в электросеть несколько приборов большой мощности, это может привести к перегрузке. Не оставляйте работающие электроприборы без присмотра. Проверяйте отключение приборов перед уходом из дома.
2. Пользуясь средствами бытовой химии, соблюдайте инструкции и особую осторожность. Растворители, жидкости для розжига, дезодоранты,

краски, аэрозоли и другие вещества очень пожароопасны.

3. Не складировать на чердаке сено, солому и старые вещи, которые могут загореться.
4. Учите детей обращению с огнём, не доверяйте им следить за электроприборами, печами и газовой плитой.
5. Не курите в постели или в кресле. Вы можете заснуть, а окурок вызовет тление и возгорание постели.
6. Все электрические кабели должны быть исправны. Если в доме есть животные, убирайте все провода и удлинители в недоступное место. Не секрет, что кошки и собаки любят их грызть, а там недалеко и до короткого замыкания.

Вот, казалось бы, простые истины, которые все знают. Но почему-то не всегда хотят выполнять. Не стоит рисковать! Граждане, будьте бдительны!

В случае обнаружения пожара или загорания звоните по телефону 01, с которого 112, звонок бесплатный.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД по Абатскому МР подполковник в. службы

• ЮБИЛЕИ

Деревенька её деревянная, дальняя...

Сколько же переделали её руки за 80-летнюю жизнь! Много. И в основном на колхозном поле.

Родилась в Погорелке, там закончила начальную школу уже в войну. Во время на слуху у каждаго был призыв: «Всё для фронта, всё для Победы!». Дети трудились весь световой день. Освобождали от сорняков поля. Особенно тяжело было уничтожить осот. Родители шили им варежки, но они мало помогали. Острые колючки впивались в маломощные детские руки... Работа на заготовке сена считалась более лёгкой, а вот пахать землю-матушку и боронить на быках было не так просто. Часто животные не слушались малолетних пахарей, иногда девчонки плакали от бессилия.

А еда была скромной – полевой лук, которым иногда заправляли свекольный суп. Почему-то в те годы картошка не родилась.

В войну и послевоенные годы трудилась в колхозе. Семья была многодетная. Правда, из 12 детей выжили только пятеро, но ведь и их надо было кормить.

Полетче стало, когда вернулся с фронта отец – Василий Васильевич. Несмотря на серьёзные ранения, до конца своей жизни ходил с осколками в теле. Работал столяром.

- Золотые руки у Васильевича, любую мебель смастерить может, - говорила о нём односельчане.

Мама – Александра Емельяновна в основном работала в поле с весны и кончая поздней осенью, но и зимой без работы не была.

Подросла Рая и пошла дояркой на ферму. Восемь лет доила коров, пока не вышла замуж за тракториста Евгения Логинова. И стали они трудиться в Марухах. Евгений – по специальности, а Рая – прицепщицей.

В 1978 году переехали в Абатское. Думали о детях, хотели дать им то, чего не имели сами – образование.

Восемь лет Раиса Васильевна трудилась техничкой в госбанке, а потом перешла в райпотребсоюз. Оттуда и на пенсию ушла.

К этому времени дети выросли. Дочь Таня стала учителем английского языка в школе, вторая дочь Оля также получила высшее образование и трудится в казначействе, сын Саша работает водителем в дорожном отделе. У Раисы Васильевны четыре внука и пять правнуков.

20 лет назад её постигло несчастье – умер муж. Навалилась тоска – кручина.

И вот однажды к ней зашла Фрося Кислова и уговорила пойти в музей. Там пенсионеры собирали экспонаты, а чтоб не было скучно – пели.

Пришла. Думала посмотреть как да что, но осталась в хоровом коллективе на 17 лет. Еще в прошлом году все школы объехали с рассказами об истории района и, конечно же, с песнями.

Раиса Васильевна стала солисткой самодельного ветеранского хора. Обычно они исполняли с Таней Лапич лирические песни. Обладая прекрасным слухом и голосом, Рая часто пела одна. Особенно душевно звучит в её исполнении песня «Деревенька моя». Она напоминает ей нелёгкие годы детства, юности, а над речкой белую кипень цветущей черёмухи. Всегда посвящает её родной Погорелке.

Наш теперь уже небольшой коллектив поздравляет тебя, Раечка, с юбилеем! Этот юбилей необычен. Он – жизненный рубеж. Желаем тебе того, что хочешь всегда: здоровой быть, любви родных и близких, в достатке жить, счастливой быть на долгие годы!

ВЕЗЕЛЬ, ШЕМЯГИНЫ, МИХЕЕВЫ, СКОРОБОГАТОВЫ, АРХИПОВА, РАКИТИНА, ГОНЧАР, НАМАРОВА



Приглашаем к участию

Нынешний год юбилейный для Абатского района. И уже сегодня идёт подготовка к этому событию. Начальником отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Абатского муниципального района Т. Агешиной утверждено Положение о первом районном фестивале «Невеста прекрасна во все времена!». Фестиваль будет проводиться в день села 17 августа.

К участию в фестивале допускаются невесты, вышедшие замуж и желающие в 2013 году зарегистрировать свой брак. Заявки принимаются без учёта внешности, параметров фигуры, собственного финансового положения.

На фестиваль каждая девушка приходит в паре со своим женихом, мужем. В рамках фестиваля от женихов ожидают согласия пройти рядом с невестами в парадной одежде: принять участие в несложном танце. Для этого нужно посетить несколько репетиций, время и место проведения которых будет сообщено дополнительно.

Вас ожидает фотосессия. Требования к наряду участниц: обязательно свадебное платье, наличие другого свадебного аксессуара – фаты.

Подать заявку на участие в фестивале необходимо не позднее 29 июня в Абатском РДК, каб. 25, Сырьева Е.А., т.: 51-2-95.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить в оргкомитет следующие документы:

1. Заявку - анкету (форму заявки-анкеты можно получить в каб. 25 у Сырьевой Е.А.)
2. Фотографии: одну фотографию невесты в полный рост (можно не в свадебном платье), одну свадебную фотографию - с женихом в полный рост (при наличии состоявшегося бракосочетания).
3. Фотографии, представленные участницами, возврату не подлежат и могут быть использованы организаторами фестиваля.
3. Ксерокопию свидетельства о браке (при наличии).

Радостная встреча: в гостях Л. Лузин

Родился Л. Лузин в с. Водлазово Абатского района в семье сельских учителей. Затем семья переезжает в Назарово, так как отца назначают директором Назаровской семилетней школы. Через несколько лет мама с сыном Лёвой переезжает в Болдырево, затем был Абатск, Партизан и вновь Болдырево. Уже в десятом классе Лев начал публиковаться в газете «Сельская новь». Затем были годы учёбы на факультете журналистики Уральского государственного университета (УрГУ) в Свердловске (ныне Екатеринбург). После получения диплома работал в Казахстане корреспондентом, заведующим отделом областной газеты «Кустанайские новости», потом был главным редактором город-

Ни для кого не секрет, что в Абатской районной библиотеке регулярно проходят поистине уникальные встречи с интереснейшими людьми. Уникальны они потому, что наши библиотекари, без преувеличения будет сказано, мобильные, общительные, энергичные люди, которые являются своеобразной связующей ниточкой разных поколений, а также поддерживают связь с людьми, родившимися на абатской земле и ставшими известными писателями, поэтами..., но волею судьбы теперь живут далеко. Более того, они организуют и проводят с ними встречи. Так вот одна из таких встреч прошла недавно в районной библиотеке с журналистом, очеркистом, публицистом, нашим земляком Львом Николаевичем Лузиным.

спрашивали его о настоящей жизни и о давно прошедших событиях, чувствах и фактах, вплоть до каждой мелочи. Лев Николаевич подробно отвечал на каждый вопрос.

Анфиса Семёновна Везель, Валентина Фёдоровна Мясик, Михаил Леонидович Шантуров, с которыми Л. Лузин работал, рассказа-

люди, которых я помню, они всегда в моей памяти, — говорит он.

Делился впечатлениями от встречи с известными людьми: Сергеем Собяниным, Анатолием Карповым, Виктором Христенко, Виктором Цоем и другими.

Л. Лузин автор трёх книг: «Мигранты», «Поколение 62» и «Планета Южный Урал. Живая энциклопедия народов Челябинской области».

Первая книга «Мигранты» (стоит из 2-х частей) вышла в 2008 году. Эта уникальная монография стала ярким событием уральской публицистики. Здесь один из самых опытных на Южном Урале мастеров газетного слова представил в своих очерках необычный взгляд на острую социальную проблему миграции. Центральный нерв книги — анализ политических, экономических, психологических причин, по которым жители пост-

советского Казахстана переезжают в Россию, а наши соотечественники — на Запад и в США. Опираясь на собственный драматический опыт, публицист выдвигает смелое предположение о том, что Россия, находящаяся в поиске своей цивилизационной идентичности, по сути — «страна-мигрант» и все россияне — «мигранты духа».

«Все мы мигранты на этой земле. Сначала переселяемся в мир из тьмы вечности, в конце пути вновь уходим в неизвестность, — пишет Лев Лузин во вступлении к «Мигрантам». — А в перерывах между перемещениями ищем место, где нам тепло, где нас любят».

Через два года выходит вторая книга «Поколение 62». В ней публицист рассказал о людях, рождённых в 1962 году. Автор показывает друзей, ровесников, родных, близких и себя в контексте важнейших событий СССР и России и идейно-

нравственных русских поисков конца XX начала XXI века. Он делает интересный срез достижений наиболее успешных представителей поколения-62 разных стран, а вместе с ним — срез проблем современной цивилизации.

В прошлом году в день 50-летнего юбилея прошла презентация третьей книги «Планета Южный Урал». Уникальна эта книга тем, что её можно читать с любой страницы, достаточно заглянуть в оглавление и найти нужную тему. Автор подробно рассказал о народах Челябинской области, в очерках также отражена культура, традиции, обычаи, особенности национального характера. Несмотря на энциклопедичность, стиль изложения живой и непосредственный.

Льву Николаевичу был задан вопрос: кем Вы себя больше ощущаете, сибиряком или жителем Урала. Сразу же последовало два варианта ответа: уральским сибиряком и сибирским уральцем.

Л. Лузин живёт активной жизнью, много ездит, встречается с разными людьми, пишет, участвует в конкурсах. Он победитель Всероссийского конкурса 1999 года, проходившего под эгидой Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев, за цикл материалов «Мигранты», лауреат четырёх премий Союза журналистов России... Последняя его награда — диплом за его третью книгу в номинации «Документальная проза».

Отрадно, что Лев Лузин не теряет связи с малой родиной. Он безвозмездно передал библиотечной сети Абатского района часть тиража своих книг. На встрече же Лев Николаевич передал в дар районному краеведческому музею кусочек челябинского метеорита. И сам он не уехал со встречи с пустыми руками.

Желаем Льву Николаевичу долгих творческих лет и надеемся на новые встречи с ним в стенах нашей библиотеки.

В. БАБУШКИНА
На снимках: Л. ЛУЗИН;
фото на память.
Фото автора



кой газеты «Кустанай». В настоящее время Лев Лузин живёт в Челябинской области, которая стала его второй родиной, работает заместителем главного редактора газеты «Челябинский рабочий».

Встреча длилась почти два часа, но никто из присутствующих не заметил этого. Потому что она была настолько интересной, живой, что все забыли о времени. На встрече присутствовали родственники, одноклассники, с которыми Лев Николаевич учился в Болдыревской и Абатской школах, учителя, работники местной районной газеты, с которыми ему пришлось начинать свой творческий путь, друзья и знакомые. Все были безмерно рады встрече со знаменитым земляком, подробно рас-

ли о первых шагах будущего журналиста.

— Льву я запомнила молодым, весёлым, энергичным блондином. Запомнила его ещё и по очень серьёзной и острой теме, которую он выбрал для своей статьи, — о свалке, — рассказывает В. Мясик. — Он удивил своей смелостью, потому что никто не касался её, а он вот посягнул и у него хорошо получилось.

Лев Николаевич с теплотой вспоминал и рассказывал о годах, проведённых в п. Партизан и с. Болдырево, о друзьях и одноклассниках.

— Везде, где я жил, остались



• ДАТЫ

Обеспечивают безопасность

Нынешний май юбилейный для сотрудников охранно-конвойной службы, ей исполняется 75 лет.

Своё начало охранно-конвойная служба берёт ещё с царской России.

Местные войска в виде воинских гарнизонов, предназначенных для внутренней службы, возникли при Петре I в 1711 году. По сути к этому виду войск принадлежала и внутренняя стража, возникшая столет спустя.

Профессиональная деятельность сотрудников охранно-конвойной службы полиции относится к разряду сложных профессий, предъявляющих очень высокие требования к сотрудникам, так как по характеру своих обязанностей они чаще других контактируют с подозреваемыми и обвиняемыми в совершении преступлений. Люди, имеющие слабое представление о структуре полицейских подразделений, часто даже не подозревают, что есть подразделение, которое выполняет задачи по содержанию, охране и конвоированию лиц, задержанных за совершенные преступления. Суд признаёт

человека виновным в совершении преступления, с ним проводят следственные мероприятия. При этом охранно-конвойная служба остаётся в тени, несмотря на то, что именно на неё возложена ответственная задача по охране и конвоированию спецконтингента.

Условия, в которых работают сотрудники охранно-конвойной службы полиции, характеризуются напряжённостью и непредсказуемостью обстановки.

Целью их деятельности является достижение высокого уровня безопасности при конвоировании спецконтингента, личной безопасности работников суда, прокуратуры и следствия.

Социальная значимость данной службы чрезвычайно высока, так как от сотрудников конвойной службы во многом зависит общественное мнение о принципах законности, равенства людей перед законом, гуманизма, уважения человеческого достоинства.

Для успешного выполнения своих служебных обязанностей сотрудникам охранно-конвойных подразделений необходимо гра-

мотно действовать в сложных ситуациях и принимать правильные решения, проявлять смелость, находчивость и решительность, строго соблюдая при этом законность. От того, насколько профессионально действуют конвоиры, во многом зависит выполнение поставленных перед ними задач.

Не остаются в стороне и ветераны службы, которые передают свой опыт, энергию и знания молодым сотрудникам, внося неоценимый вклад в их воспитание и обучение. Особые слова благодарности хочется сказать Алексею Павловичу Викулову, Виктору Алексеевичу Дорохову, Александру Михайловичу Тумашову, Петру Николаевичу Обликову.

В связи с празднованием 75-й годовщины со дня образования охранно-конвойной службы сердечно желаю всему личному составу, ветеранам ОКС и членам семей сотрудников счастья, здоровья, благополучия и успехов в нелёгкой службе.

Я. КААЛЬ, начальник ИВС ОП №1 МО МВД России «Ишимский» ст. лейтенант полиции

• СООБЩАЕТ 01

Правильный отдых на природе

Заканчивается весна, и совсем скоро наступит долгожданное лето. Это пора активного отдыха. В летние дни все любят выезжать на природу: пожарить шашлыков, сварить ухи, потом на сбор грибов и ягод.

А как же правильно отдохнуть с костерком на природе и не допустить пожара? Существуют определённые правила, которые нужно соблюдать при разведении костров на природе. Любители пикника, помните, что место для костра выбирают в стороне от хвойных и особенно высохших деревьев, тщательно очищают пространство на метр-полтора вокруг от сухой травы, мха.

Оставляя разожжённый костёр без присмотра, пусть даже недалеко от себя, недопустимо. Нельзя оставлять костёр на ночь, так же, как и разожжённым до глубокой ночи, греясь возле него. Возле костра можно заснуть и попасть в огонь. Мало того, что человек получит ожоги, огонь может перебраться на траву, деревья.

Если вдруг случилось, что от неосторожного обращения с костром загорелись рядом сухие трава, листья или кусты, огонь необходимо быстро,

не дав ему окрепнуть, погасить, заливая пламя водой, засыпая землёй, сбивая его брезентовым полотнищем, одеждой, лапником или затапывая ногами.

Уезжая или уходя с места отдыха, костёр надо тщательно загасить, залить водой или засыпать землёй и осмотреть всё вокруг на наличие случайно отлетевших угольков, тлеющих веточек или травы. В сухое время огонь распространяется в разные стороны стремительно. Случайный уголёк вызывает пожар. Брошенная бутылка и даже просто осколок стекла могут тоже оказаться причиной пожара. Не исключено, что они превратятся в линзу, сфокусируют солнечные лучи, падающие под определённым углом, и подожгут мох или сухую траву. И, конечно, надо помнить: от одного крошечного непотушенного окурка может сгореть большой лес.

Граждане, не допустите разрушительной силы огня летом! А если вы обнаружите пожар или загорание, звоните немедленно по телефону 01 или 41-5-24, с сотового телефона 010 или 112. Не будьте равнодушными!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ, инспектор ОНД по Абатскому МР

